

UNIVERZITA KARLOVA
Pedagogická fakulta, katedra speciální pedagogiky
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
POSUDEK OPONENTA PRÁCE

OPONENT PRÁCE	prof. PaedDr. Miroslava Bartoňová, Ph.D.
AUTOR PRÁCE	Bc. Kateřina Jarošová
NÁZEV PRÁCE	
Rodina dítěte s Kabuki syndromem	

INDIKÁTORY KVALITY ZÁVĚREČNÉ PRÁCE	1	2	3	4
<i>Označte písmenem "X", v jaké míře předložená práce vyhovuje jednotlivým kritériím.</i>	<i>Obsahuje</i>	<i>Spíše obsahuje</i>	<i>Spíše neobsahuje</i>	<i>Neobsahuje</i>
ÚVODNÍ ČÁST				
Vymezení vztahu tématu k oboru speciální pedagogika.	x			
Zřetelná formulace tématu a cíle práce.	x			
ANALÝZA DOSAVADNÍHO ŘEŠENÍ PROBLÉMU				
Dostatečný rozsah použitých odborných zdrojů.	x			
Příklady teoretických a praktických přístupů našich a zahraničních autorů.		x		
Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o analýzu odborné literatury.	x			
VÝZKUMNÁ ČÁST				
Výzkumná část se vztahuje k tématu a cíli práce.	x			
Výzkumné otázky jsou vhodně formulovány.	x			
Použité výzkumné metody a nástroje jsou popsány a zdůvodněny.	x			
ANALYTICKÁ ČÁST				
Je provedena kvalitní analýza získaných dat.	x			
Zjištěné výsledky jsou vhodně interpretovány (nejedná se pouze o komentované vyjádření číselných údajů).	x			
Způsob a obsah interpretace umožňuje zpracování závěrů.	x			
ZÁVĚRY A ZHODNOCENÍ PŘÍNOSU PRO OBOR				
Bylo dosaženo stanoveného cíle.	x			
Výstup práce je obecně využitelný pro oblast speciální pedagogiky.				
PREZENTACE - FORMÁLNÍ ÚROVEŇ PRÁCE				
Odpovídající jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí.		x		
Bibliografie uvedena dle platné normy.	x			
KOMENTÁŘ OPONENTA				

Hlavním cílem diplomové práce a výzkumného šetření bylo zjistit stav a přístupy v oblasti péče o děti s vzácným onemocněním, konkrétně děti s Kabuki syndromem v České republice. Dílčím cílem bylo detailněji zjistit fungování rodiny v oblasti výchovy, zkušenosti se školním systémem a využití podpory rodiny. Teoretická východiska jsou zpracována s využitím zdrojů, odpovídají zvolenému tématu a cílům DP, vymezují Kabuki syndrom, historii vzácného onemocnění, charakteristické znaky a klinický obraz Kabuki syndromu a možnou podporu k rodičům dětí se vzácným onemocněním. Teoretická východiska jsou kvalitně zpracována, drobnou připomínku mám k přílišnému dělení textu na drobné odstavce. Empirická část má v úvodu vymezen cíl, výzkumné otázky a metodologii, kterou autorka využila. Pro zpracování empirické části byla použita metoda kvalitativního výzkumu, autorka využila případovou studii a polostrukturovaný rozhovor. Získané výsledky zpracovala a následně vhodně interpretovala. Výsledky poskytují informace o zdravotních problémech a diagnóze výzkumného vzorku, které se shodují s odbornými články pojednávající o Kabuki syndromu. Výzkum potvrdil důležitost podpory a pomoci rodinám dětí s Kabuki syndromem i dětí s vzácným onemocněním. Informace o Kabuki syndromu českým rodinám poskytuje převážně Ústav biologie a lékařské genetiky 2. LF UK a spolek Kabuki syndrom CZ. Cíl práce se podařilo naplnit a diplomová práce přináší množství zajímavých informací.

OTÁZKY K OBHAJOBĚ ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

1. Na základě získaných informací stručně popište některá úskalí, která rodina řešila.

Datum: 09.05.2024

Podpis: